

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 26 (854)

Четверг, 13 июля 1972 года

Цена 1 коп.



50

**Славношу юбилею -  
достойную встречу**

## Простор творческой инициативе

Творческой инициативе трудающихся, поиску изобретателей, новаторов производства в решении задач технического прогресса придается большое значение. Они занимают важное место в выполнении задач девятой пятилетки.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу полувекового юбилея образования Советского государства, новаторы успешно выполняют взятые обязательства. За первое полугодие 1972 года трудящиеся завода подали 728 предложений, 319 из которых внедрены в производство. Из них внедрение только 251 предложения составляет экономию 122 тыс. рублей. Новаторы завода план по экономическому эффекту от внедрения раппредложений и изобретений не только выполнили, но и перевыполнили.

Наилучших показателей в социалистическом соревновании по созданию наибольшей экономии от внедрения рационализаторских предложений и изобретений добились коллективы цехов № 30 (на 550 процентов), № 22 (400 процентов), № 11 (310 процентов), № 9 (175 процентов), № 21 (166 процентов), отдела, где начальником т. Кижав (223 процента), отдела, где начальником т. Логвиненко (254 процента).

Но, к сожалению, не во всех коллективах так обстоят дела. В цехах № 4, 7, 16, 19, отделе № 27, ОГМЕТе, отделе неметаллов обязательства по рационализаторской работе не выполнены.

Многие рабочие и инженеры нашего завода пробуют свои силы в рационализаторском деле. Их характеризует увлеченностю своей профессией, творческий огонек. А у многих уже выработался определенный творческий почерк.

Среди рационализаторов, внесших ценное новшество в этом полугодии, медник цеха № 11 Л. И. Синицын. Он предложил изменить конструкцию детали с целью экономии дорогостоящего материала, экономический эффект при этом достигает 5230 рублей. Раппредложение уже внедрено.

Старший технолог цеха № 30 К. В. Дадаева — автор рационализаторского предложения с экономическим эффектом 2800 рублей.

Значительная экономия (1900 рублей) достигнута от внедрения предложения термиста цеха № 1 И. М. Жилькова. Изменение технологии изготовления детали дает экономию материала и снижение трудоемкости.

По раппредложению обойщицы цеха № 30 А. Н. Хабибулиной улучшена карта раскроя. Благодаря экономии материала получена экономия в 647 руб.

Свою лепту в развитие научно-технической базы внесли и изобретатели завода. В Государственный Комитет по делам изобретений и открытий

при Совете Министров СССР подано четыре заявки на предполагаемые изобретения: «Инструмент для изготовления стержней» — автор В. И. Пуженков; коллектива авторов: М. Б. Жуков, Ю. Н. Исаков, А. А. Шувиков, В. А. Черников, Г. А. Шатова из ОГТ «Устройство для сборки и автоматической сварки»; «Способ изготовления деталей типа колец» Е. Г. Яцьшина из ОГМета; «Гибочный штамп» автора А. А. Козовкова из отдела, где начальником т. Логвиненко.

Внимательно изучаются на нашем заводе изобретения новаторов с других предприятий. Выгодные и применимые для нас внедряются в производство. Так, внедрено заимствованное изобретение «Трехфазное выпрямительное устройство», которое улучшило качество сварки.

Немалая роль в организации рационализаторской работы в подразделении принадлежит уполномоченным по БРИЗу. Это, как правило, люди инициативные. Они способствуют творческому росту рабочего, вовлекают в творческий поиск молодых тружеников. С большой охотой называю лучших уполномоченных по БРИЗу: термист цеха № 1 И. М. Жильков, зам. начальника цеха № 30 А. Е. Секретарев, технолог отдела № 57 А. А. Власов, нормировщик цеха № 21 А. А. Мальцев.

С целью привлечения творческой инициативы рабочих и ИТР к ускорению технического прогресса, созданию и внедрению новой техники и технологии, повышению производительности труда, качества изделий, улучшению культуры производства на заводе систематически проводятся конкурсы. 60 работников завода прослушали лекции по методике изобретательского творчества.

Словом, новаторы производства проделали немалую работу. Но это не предел. Впереди несомненно, предстоит большая работа.

В. ШУМОВ,  
начальник отдела.



У Николая Максимовича огненная профессия. Он плавильщик, причем один из опытных, знающих свое дело мастеров цеха № 12.

Большой производственный опыт, хорошее знание технологии, профессиональная интуиция помогают ему постоянно осваивать новое литье. Сейчас Николай Максимович работает на участке точного литья.

Не только профессия, но и фамилия у сталевара тоже огненная — Пылаев.

На снимке: ударник коммунистического труда плавильщик Н. М. Пылаев.

## Об итогах учебного года

6 июля на заседании партийного комитета завода были обсуждены итоги учебного года в сети политического просвещения и задачи на новый учебный год. С докладом выступил зам. секретаря парткома И. В. Зброжек.

В истекшем учебном году при первичных партийных организациях работали 23 начальных политшколы, 39 школ основ марксизма-ленинизма, 13 теоретических семинаров, 18 школ коммунистического труда, 20 комсомольских кружков, более 100 работников завода занимались в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Первичные партийные организации провели определенную работу, выполняя постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудающихся». Всеми формами экономической учебы было охвачено около 900 коммунистов и беспартийных.

В большинстве первичных организаций уделялось должное внимание политическому образованию трудающихся. На высоком организационном и теоретическом уровне проходили занятия в политшколах при партийных организациях цехов №№ 7, 9, 11, 14, 17, 18, 30, 41, охраны, отдела, где начальником т. Кижав, и ряда других. И в этом большая заслуга секретарей партбюро и пропагандистов В. А. Канаева, В. А. Блинова, Ф. С. Беличенко, В. А. Рыжова, М. И. Слепнева, В. С. Хрустова, М. А. Новикова, В. Г. Мякинина и десятков других.

В последнее время улучшилась работа методического совета.

Вместе с тем в организации и содержании политической учебы имелись и существенные недостатки. В некоторых кружках и школах отмечались срывы и переносы занятий, низкая посещаемость (цехи №№ 3, 4, 10, 15, 19, 20, 31, 42, дошкольные учреждения и др.).

В ряде школ идеино-теоретический уровень отдельных занятий был невысоким. Не выполнили учебный план школы коммунистического труда в цехах №№ 1, 4, 8, 22. Это явилось результатом недооценки важности и значимости данной формы массовой пропаганды со стороны секретарей партийных организаций, цехкомов и руководителей вышеизложенных подразделений.

Партийный комитет завода подверг резкой критике партийные бюро этих организаций за недостатки в работе школ коммунистического труда.

Заводской комитет профсоюза, цехкомы слабо занимались организацией учебы в школах коммунистического труда.

Первичные организации не осуществляли должного контроля за состоянием учебы в вечернем университете марксизма-ленинизма.

В решении, принятом в результате обсуждения данного вопроса, намечены конкретные меры по улучшению политического просвещения на предприятии.

## Страдная пора сенокоса

Лето в разгаре, а с ним и страдная пора сенокоса. Наш завод оказывает существенную помощь подшефному совхозу в заготовке кормов. Десятки посланцев цехов и отделов сейчас заняты на сенокосе. По плану шефской помощи работники завода должны заготовить 400 тонн грубых кормов. На 11 июля уже скирдовано 200 тонн.

Три часа утра. Солнце еще не встало, а косцы уже в поле или на опушках леса. Косы звенят, пока не спадет роса. Потом несколько часов отдыха и снова в поле сушить накошенное, скирдовать, подвозить готовое сено поближе к фермам. Жаркая работа, даже не потому, что выдалось такое редкостное лето. Сенокос всегда считался в деревне страдной порой.

Хорошо справились с заданием посланцы отдела главного технолога. Бригада во главе с Ю. Исаковым сдала 40,5 тонны сена. Первыми же о выполнении задания рапортовали работники и бюро оборудования. Пять тонн сдана бригада во главе с т. Стрелковым. Пятнадцать тонн сена сдали работники цеха № 14 (бригадир т. Боев), восемь тонн на счету отдела снабжения, десять тонн накосила группа из цеха

№ 12 (бригадир т. Определенков), пять тонн — цех № 24 (ответственный т. Дворников).

Заканчивают выполнение задания бригады, посланные из цехов №№ 16 (ответственный т. Красавин), № 31 (бригадир т. Мотков), № 15 (ответственный т. Зайцев). Хорошо организована работа укосцов жилищно-коммунального отдела. Сравнительно небольшая группа (ответственный т. Афанасьев) заготовит 15 тонн.

Дружно работают посланцы завода в подшефном совхозе. В этом году мы должны заготовить сена примерно на 25 процентов больше, чем в прошлом. Руководители и общественные организации ряда подразделений хорошо позаботились о выполнении заданий в подшефном совхозе. Специально в помощь выделенным бригадам было организовано несколько субботников и воскресников. Цех № 14, ОГТ и отдел, где начальником т. Кижав, в частности, организовали такие масовые выезды на уборку сена.

Уборка сена идет быстрыми темпами. Пока стоит благоприятная погода нельзя терять ни одного погожего часа. И это хорошо понимают посланцы завода, шефы совхоза.

В. МАРТЫНОВИЧ.

## Первая высота

Легкий успех не приносит чувства радости. Только успех, завоеванный упорным трудом и большой настойчивостью дает настоящее моральное удовлетворение. Именно так чувствовали себя заводчане, ученики 11 класса школы рабочей молодежи, сбравшись на традиционное торжество вручения аттестатов зрелости и прощания со школой.

Очень трудно учиться и работать. Нужно обладать большой силой воли, чтобы вот так сознательно изо дня в день на протяжении нескольких лет ограничивать свое свободное время, подчинив все единственной цели — учиться, учиться, шаг за шагом завоевывая каждую ступень в стране знаний.

52 работника нашего завода закончили в этом году вечернюю среднюю школу. Из них десять человек имеют аттестаты, где только хорошие и отличные оценки. С успешным окончанием школы можно поздравить фрезеровщика цеха № 1 В. Банкова, слесарей цеха № 2 Б. Шишава и В. Озерова, слесарей це-

ха № 19 В. Конькова и Ю. Поликанова, шофера транспортного цеха А. Семенова, контролера цеха № 31 Г. Соколову, слесаря-сборщика цеха № 3 В. Карпиновича и слесаря-ремонтника цеха № 18 В. Одиночкова.

Теперь уже позади трудные годы учения, бессонные ночи над учебниками, волнение на контрольных и экзаменах и эта постоянная прямо-таки хроническая нехватка времени и сожаление, что в сутках всего только 24 часа.

Но аттестат о среднем образовании это только первая ступень на пути достижения тайны профессии и любого ремесла в наш особенный век, когда от человека требуется постоянное совершенствование и знания, знания.

У выпускников нашей вечерней школы большие перспективы и хочется надеяться, что они умно распорядятся полученными знаниями, что жизненный опыт, пусть пока и небольшой, подскажет им новые пути и однажды разбуженная жажда познания станет неутолимой.

М. ИВАНОВА.

## Вечерний университет объявляет прием

Вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС объявляет прием слушателей на 1972-1973 учебный год на первый курс экономического отделения пропагандистского факультета. На факультете изучаются следующие предметы:

- научные основы управления производством,
- проблемы политической экономии и внутризаводского планирования,
- методика партийной пропаганды,
- общественная психология.

Объявляется прием на первый курс отделения партийного строительства факультета партийно-хозяйственного актива. На факультете изучаются следующие предметы:

- марксистско-ленинская философия,
- экономическая политика КПСС на современном этапе,
- партийное строительство,
- общественная психология.

Срок обучения на обоих факультетах 2 года. Принимаются лица, имеющие высшее образование.

Учебный курс факультетов строится по программе высшей партийной школы.

Занятия проводятся один раз в неделю по 4 академических часа.

Прием слушателей производится по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Поступающие в вечерний университет представляют заявление и анкету на имя директора университета до 1 августа 1972 года.

Окончившие университет получают диплом о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

За справками обращаться по телефонам 4-74-73 и 4-76-62.

## Острый пером

Недобрая слава в двадцать первом цехе у слесаря Александра Дмитриевича Архипова. За пьянки и прогулки его и товарищеский суд разбирал, и на общих собраниях не раз о нем шла речь. Но Архипов все поймется: то одновременное событие «отмечает», то праздники по неделе спрашивает, а там, смотришь, и время получки подошло. Ну как не отметить? А уж если у Архиповых «отмечается», то потом об этом обязательно узнает не только цех или дом, но и полгорода знать будут.

28 июня в 0.30 у дежурного слесаря Архипова должна была начаться смена. Но на работу его не допустили в проходной. В здравпункте экспертиза подтвердила состояние опьянения. Делались такие потоки браны и угроз,

лать было нечего, выпивоха отправился домой отсыпаться (не в первый раз, привычное дело).

До глубины души возмутилась таким жестким отношением его жена Евдокия Ивановна Архипова, работница цеха № 10.

— Разве ты пьяный? — заплакалающимся языком твердила она, ведя мужа снова к проходной. Ты мне покажи, кто тебе не поверил, уж я вину.... Мы же вместе с тобой на свои отмечаем, не начужие...

И «внушила». Бумага, наверняка, покраснеет, если на ней появятся эти «внушения». Работники охраны пытались пристыдить распоясаншуюся и нетрезвую супружескую чету, но в ответ полицейские потоки браны и угроз,

## На первенство республики

7-9 июля в областном центре на водохранилище проходило первенство республики по гребле на ялах среди мужских и юношеских команд. К соревнованиям были допущены четырнадцать команд из областей и автономных республик, в которых гребной спорт традиционно является ведущим.

Характерно, что мужская команда нашей области была скомплектована из спортсменов нашего предприятия, хотя этим видом спорта мы занимаемся сравнительно недавно. В команду вошли О. Комаров, В. Штермер, В. Бойков, В. Тихомиров, Э. Штермер, А. Осаченко, автор этих строк и запасной В. Кукушкин.

В трудной борьбе в предварительных заездах наша команда завоевала право выступать в финальном заезде первенства. Соперники финального заезда были дос-

тойными, сильными. И об этом красноречиво говорит то, что команды на финише пришли плотной группой, а выступавшая вне конкурса команда (призер прошлогоднего первенства) на финише была лишь третьей.

Чемпионом стала очень сильная команда города, славящегося издавна своими традициями в водных видах спорта. Наша команда на пятом месте. Это большой успех коллектива, впервые выступавшего на таких крупных соревнованиях. При этом надо учесть: все команды перед первенством прошли месячные учебно-тренировочные сборы. А наши спортсмены не имели ни одного свободного дня, специально выделенного для подготовки, и мы часть инвентаря вынуждены были подгонять на месте. И тем не менее выступили успешно.

А. АЛФЕРОВ.

## И радость побед и горечь поражений

Продолжается розыгрыш футбольного чемпионата области по группе сильнейших. Мужская команда заводского клуба «Волна» уверенно лидирует в своей зоне, намного опередив соперников. Восемь игр провела команда без поражений, только однажды встреча закончилась ничейным результатом. Итак, мужчины набрали 15 очков из 16 возможных.

8 июля эта команда провела очередную игру на кубок области. Выиграв со счетом 2:1, «Волна» вышла в четверть финала.

И если игра мужской команды вызывает всеобщее одобрение, то в последнее время этого нельзя сказать о юношеском и детском коллективах. Сезон оба коллектива начали хорошо, уверенно, некоторое время были лидерами зоны. Чувствовалось, что команды подготовлены и полны желания добиться победы, играли с энтузиазмом. В последние недели картина резко изменилась. Поражения следуют одно за другим. Потерянные очки передвинули наш клуб уже в середину турнирной таблицы. Еще один-два проигрыша и клубу «Волна» будет грозить опасность замыкать таблицу

чемпионата. Обидные проигрыши, потому, что сезон был начат успешно, но к середине игроки юношеской и детской команд, видимо, подрастеряли волевые качества, успокоились на достигнутом, перестали серьезно готовиться к встречам. А тот, кто топчется на месте, непременно отстает.

Старшему тренеру «Волны» С. С. Журавлеву и его помощникам нужно серьезно проанализировать сложившуюся ситуацию и принять решительные меры. Подготовительная группа — это второй эшелон и резерв нашего футбола.

С. КАСТОРГИН,  
член совета ДСО.

## О НАШИХ ВРАЧАХ

Профессия врача самая нелегкая, но и самая гуманская. Что может быть дороже и ценнее здоровья людей? Поэтому звание врача налагает большую ответственность, требует не только знаний, но и большого душевного тепла, готовности всегда прийти на помощь, умения бороться за жизнь каждого больного. Труд врача — это повседневная самоотверженность.

В нашу редакцию приходит много писем с просьбой выразить благодарность врачам поликлиники от признателных пациентов. И это понятно: врач — первая помощь и последняя надежда.

Вот одно из них. Елена Васильевна Карева страдает заболеванием сердца. Во время сердечного приступа квалифицированной помощи оказала терапевт Маргарита Борисовна Кудрина. Она отнеслась к больной внимательно, чутко, лечила со знанием дела. Е. В. Карева от души благодарит своего доктора.

Пишет Василий Михайлович Ильин, ветеран труда.

В мае со мной приключилась беда: последовавшие один за другим два сердечных приступа уложили в постель. Последний приступ, на мое счастье, произо-

## На приз ГК ВЛКСМ

21-24 июня команды цехов разыграли приз ГК ВЛКСМ по морскому многоборью.

Многоборцы соревновались в трех видах спорта: гребные гонки на шлюпках, стрельба из медкока-либерной винтовки, легкоатлетический кросс. В состязании приняло участие пять команд. Результаты гребных гонокшли в зачет спартакиады завода, а результаты по стрельбе и кроссу — в зачет сдачи норм на значок ГТО.

В упорной борьбе победителем соревнований по морскому многоборью стала команда цехов группы № 1, выступавшая в составе В. Бойкова, В. Михайлова, А. Бордова, В. Кукушкина, А. Михайлова. Коллектив награжден дипломом первой степени и переходящим призом ГК ВЛКСМ.

Второе место заняла команда группы № 6, на третьем — команда группы № 3.

В личном зачете обладателем первого места стал фрезеровщик цеха № 1 В. Бойков. Второе место завоевал электромонтажник цеха № 4 В. Тихомиров, третье место у слесаря цеха № 4 В. Штермера. Они награждены дипломами и памятными подарками.

По народной гребле хорошо выступила команда группы № 6 (В. Штермер, Э. Штермер, В. Тихомиров, С. Сторожев, М. Егоров). Ей присуждено первое место. На втором — команда группы № 1 и на третьем — команда группы № 2.

В конце июля будут проходить соревнования по многоборью, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, на которых участники состязаний разыграют переходящий приз ГК ДОСЛАФ.

Физоргам цехов, председателям комитетов ДОСЛАФ необходимо сейчас скомплектовать команды и усердно готовиться к ответственным соревнованиям. Команды могут тренироваться по гребле по вторникам и четвергам с 18 час. 30 мин.

шел в присутствии молодого специалиста, участкового врача Ларисы Федоровны Супруновой. Только ее усилиям, квалифицированной помощи я обязана жизнью. В первые дни тяжелого состояния она ежедневно мешавшала. Ее советы, участившие слова прибавили силы, вселяли надежду на здоровление.

Но пришла и вторая беда. Один из уколов магнезии не рассосался, требовалась срочная операция. А это сделать нелегко, если у больного постельный режим и живет он на четвертом этаже. Но благодаря оперативности, самоотверженности врача был доставлен в больницу, хирург Аркадий Иванович Робьев сделал срочную операцию. Л. Ф. Супрунова дождалась конца операции и поморгла возвращаться домой.

Врачи Лариса Федоровна Супрунова, Аркадий Иванович Робьев, медсестры Мария Ильина и Валентина Ильинова Бычкова окружили меня большим вниманием, заботой. Большое вам спасибо. Желаю пехов в вашей благородной работе.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

Заказ 2620

Р. ГРИГОРЬЕВ.